
 
 

Αθήνα, 16 Μαΐου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                                

Θέμα: «Αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γραφείων Ιδιοκτητών 

Εκμισθώσεως Αυτοκινήτων και Δικύκλων «Π.Ο.Γ.Ε.Α.Δ.Ι.» για άμεση 

επανεξέταση της υποχρεωτικής ένταξης των επιχειρήσεων του 

κλάδου στο Ψηφιακό Πελατολόγιο.» 

 

      Οι Βουλευτές των νομών, Ηλείας και Ηρακλείου, ΣΥ.ΡΙΖ.Α - 

Προοδευτική Συμμαχία, Καλαματιανός Διονύσιος και Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτουν προς τον κ. Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών ως αναφορά, την από 10 Μαΐου 2025 επιστολή 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γραφείων Ιδιοκτητών Εκμισθώσεως 

Αυτοκινήτων & Δικύκλων "Π.Ο.Γ.Ε.Α.Δ.Ι.", με αρ. πρωτ. 534/10-05-25,  με την 

οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία της τελευταίας, αναφορικά με την 

υποχρεωτική εφαρμογή του Ψηφιακού Πελατολογίου, στις επιχειρήσεις του 

κλάδου ενοικίασης οχημάτων.  

Ειδικότερα, επισημαίνονται οι δυσχέρειες εφαρμογής του μέτρου στην πράξη 

καθώς και η αναγκαιότητα για ουσιαστική συνεργασία του Υπουργείου 

Οικονομικών με τον κλάδο γραφείων εκμίσθωσης οχημάτων, με σκοπό τη 

συνδιαμόρφωση βιώσιμης λύσης. Για τον λόγο αυτό ζητείται η άμεση επανεξέταση 

της υποχρεωτικής ένταξης των επιχειρήσεων του κλάδου στο Ψηφιακό 

Πελατολόγιο και η αναστολή επιβολής διοικητικών κυρώσεων, έως την οριστική 

διευκρίνιση των τεχνικών και μη σχετικών ζητημάτων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 16 Μαΐου 2025 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Κύριε Γενικέ Γραμματέα, 

Η υποχρεωτική εφαρμογή του Ψηφιακού Πελατολογίου βάσει της Απόφασης 

Α.1057/2025 δεν δίνει ρεαλιστικό περιθώριο προσαρμογής. Οι επιχειρήσεις του κλάδου 

δεν είχαν τη δυνατότητα να σχεδιάσουν, να αναπτύξουν και να δοκιμάσουν τεχνικές λύσεις 

με βάση τις απαιτήσεις που δημοσιεύθηκαν μόλις πρόσφατα. Η έναρξη ενός πιλοτικού 

περιβάλλοντος χωρίς σταθερές και τεκμηριωμένες τεχνικές προδιαγραφές έχει προκαλέσει 

σύγχυση στους επιχειρηματίες του κλάδου και επιβαρύνει τη σχέση τους με το κράτος 

δικαίου και την εύρυθμη λειτουργικότητά τους. 

Η πανελλήνια ομοσπονδία του κλάδου βρίσκεται στην ανάγκη να ζητήσει την στήριξη των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου από την κοινοβουλευτική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ και 

προσδοκά μέσα από αυτήν την κοινοβουλευτική παρέμβαση προς τον Υπουργό 

Οικονομικών κ. Πιερρακάκη για να δοθεί λύση στο σοβαρό αυτό ζήτημα που μόνο 

προβλήματα θα επιφέρει. 

Συνημμένα σας επισυνάπτουμε τους λόγους τους οποίους επικαλούμαστε που είναι όλοι 

βάσιμοι και καλά τεκμηριωμένοι. 

 Ζητάμε από τον Υπουργό Οικονομικών και από τον Διοικητή της ΑΑΔΕ την άμεση 

επανεξέταση της υποχρεωτικής ένταξης των επιχειρήσεων ενοικίασης οχημάτων στο 

Ψηφιακό Πελατολόγιο, την αναστολή κάθε διοικητικής κύρωσης έως την οριστική τεχνική 

διευκρίνιση όλων των ζητημάτων και την ουσιαστική συνεργασία με τον κλάδο για τη 

συνδιαμόρφωσή βιώσιμης λύσης, και την απαλλαγή της ηλεκτρονικής γραφειοκρατίας που 

προσθέτει εκτός των άλλων τεράστια προβλήματα στις επιχειρήσεις. 

Με κάθε εκτίμηση. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΜΑΡΑΚΗΣ                                                   ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ 




